



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

## ГЛАВА КБР ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ О СОЗДАНИИ ЦЕНТРОВ УПРАВЛЕНИЯ РЕГИОНАМИ

Заместитель Председателя Правительства Дмитрий Чертованко провёл совещание по контролю

исполнения до 1 декабря 2020 года поручения Президента России о создании и функционировании центров управления регионами в субъектах Российской Федерации. В его работе принял участие Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков.

ЦУРы получают большой массив информации. Структурирование и анализ этих данных позволяет при необходимости корректировать управленческие решения, ориентировать на социальный запрос. Руководитель региона должно быть обеспечено в установленном президентом срок – до 1 декабря, – подчеркнул зампреда Правительства РФ.

По информации руководителя Управления Роспотребнадзора по КБР Жиролана Пагова, на 18 ноября 2020 года в Кабардино-Балкарской Республике зарегистрировано 1 629 подтвержденных случаев заражения коронавирусом, из них 8541 человек выздоровело, 186 – погибли. Проведено более 267 тысяч тестирований. В госпитали получают медицинскую помощь 1531 пациент, из них 88 находится в реанимации, 13 – на ИВЛ. По данным Министерства здравоохранения КБР, для лечения коронавирусной инфекции в настоящее время в республике функционируют девять госпиталей на базе восьми организаций совокупной мощностью 1852 койки, в том числе 1048 – с кислородом. План Минздрава России по нормативной потребности, в том числе в дополнительных койках, выполнен на 214,1%.

## ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ОСТАЁТСЯ НАПРЯЖЁННОЙ, НО ЕСТЬ И ПОЗИТИВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Глава республики Казбек Коков провёл в режиме видеоконференции очередное заседание Оперативного штаба по реализации мер профилактики и контроля за распространением коронавирусной инфекции в Кабардино-Балкарии.

Рассмотрены текущая санитарно-эпидемиологическая ситуация в регионе и работа медицинских организаций по борьбе с COVID-19.

Характеризуя обстановку с распространением коронавирусной инфекции в регионе, Глава КБР сообщил, что эпидемиологическая ситуация остается напряженной, но вместе с тем есть и позитивные изменения. Так, наблюдается стабилизация ежедневно выявляемых больных, а также превышение третий день подряд количества выздоровевших над заболевшими. Число пациентов в госпитале больше трёх недель варьируется в районе 1500-1530 пациентов. Удельное снижение случаев выявлено по результатам КТ-исследований внебольничных пневмоний.

В целях закрепления результатов органов государственной и муниципальной власти КБР отдал распоряжениями ведомствам поручено продолжить информационно-разъяснительную работу с населением по соблюдению мер профилактики.

В целях оказания консультативной помощи жителям Кабардино-Балкарской Республики, находящимся на амбулаторном лечении, повышения эффективности оказания

медицинской помощи на дому продолжает функционировать республиканский телемедицинский центр, выполняющий сразу три функции – прием звонков от граждан, проведение видеоконсультаций с терапевтами поликлиник, а также динамическое наблюдение за амбулаторными пациентами и мониторинг текущей ситуации с их лечением. С 9 ноября 2020 года принято 124 видеозаявки, больше 455 обращений в телефонном режиме, проведено аудио-контроль состояния 1082 пациентов, находящихся на амбулаторном лечении.

Обращаясь к членам Оперативного штаба, Казбек Коков отметил ряд важных вопросов, обозначенных президентом страны сегодня в ходе совещания с Правительством РФ по коронавирусу.

В частности, по поручению главы государства будет увеличен объем производства лекарственных препаратов для повышения их доступности в государственной и региональной аптечной сети. Необходимо также нарастить количество ежедневных тестирований и сократить время на получение жителями КБР результатов теста.

Отдельное внимание глава региона обратил на вопросы транспор-

ного обеспечения поликлинического звена. К.В. Коков поручил ответственным органам принять меры по оперативному решению проблемы приобретения недостающего транспорта для поликлиник.

По информации заместителя Председателя Правительства Татыны Гоголевой, озвученной в рамках совещания с президентом страны, Кабардино-Балкария вошла в перечень субъектов с высокой долей (практически 100%) котировки по лекарственным препаратам, предназначенным для бесплатного лечения граждан на амбулаторном этапе.

Казбек Коков выразил благодарность органам исполнительной власти КБР за оперативную работу, направление и призвал усилить контроль за своевременным обеспечением амбулаторных больных необходимыми лекарственными препаратами.

Особую тревогу вызывает в ходе совещания глава республики адресовал медицинскому персоналу госпиталей ООИ, Казбек Коков отметил, что по результатам анализа отчетов о состоянии работы, отмечено большое количество положительных отзывов от жителей республики в адрес врачей и сотрудников больниц.

## СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ РЕСПУБЛИКИ

Казбек Коков провёл в режиме видеоконференции совещание с главами районных администраций и городских округов Кабардино-Балкарской Республики. В его работе приняли участие премьер-министр КБР А.Т. Мусугов, первый заместитель Председателя Правительства КБР М.А. Кунжиев, заместитель Председателя Правительства КБР М.Б. Хубиев.

Рассмотрены текущая ситуация с распространением коронавирусной инфекции в Кабардино-Балкарии, ход реализации мероприятий национальных проектов, а также состояние платежей за потребленные энергоресурсы.

Характеризуя эпидемиологическую обстановку в регионе, Глава КБР отметил, что она остается напряженной. Вместе с тем наблюдается и положительная динамика – уже более трёх недель отсутствует прирост больных на койках, количество госпитализированных пациентов остается на уровне порядка 1500 человек.

С 16 ноября начались занятия в образовательных учреждениях республики, одно – для учащихся начальных и выпускных классов, в дистанционном формате – для 5-8-х и 10-х классов.

По просьбе руководителей малочисленных населённых пунктов республики, где по техническим причинам затруднена возможность



проводит занятия дистанционно, по согласованию с Управлением Роспотребнадзора по КБР принято решение о сохранении онтого формата обучения для всех учащихся с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм и разграничением времени пребывания школьников в учебном заведении.

Казбек Коков поручил главам муниципалитетов мобилизовать все усилия и сконцентрироваться на прямой связи с населением, оперативно решать все возникающие проблемы. Необходимо также держать на контроле вопросы, связанные с дистанционным образованием, лекарственным обеспечением, в ручном режиме реагировать на жалобы больных об отказе в госпитализации.

Говоря о вопросах лекарственного обеспечения республиканской аптечной сети, Глава КБР сообщил, что некоторый дефицит медицинских



препаратов в аптеках имеется как в республике, так и по всей стране. Органы власти принимают все возможные меры по скорейшему решению сложившейся ситуации.

С докладом о состоянии платежей за потребленные энергоресурсы в ходе совещания выступил первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурад Кунжиев.

По оперативной информации Министерства строительства и ЖКХ КБР, на 1 ноября 2020 года задолженность потребителей Кабардино-Балкарской Республики за электроэнергию составила более 2,6 миллиарда рублей, природный газ – более 7,3 миллиарда рублей. В числе проблемных остаются предприятия жилищно-коммунального комплекса. Основные причины образования задолженности – высокий уровень потерь тепла, износ сетей и оборудования, низкий уровень оплаты за энергоресурсы всеми категори-

## КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ ЭЛЬБРУССКОГО ГОРНОРУДНОГО КОМБИНАТА ИГОРЕМ УШАКОВЫМ

Глава Кабардино-Балкарии К.В. Коков встретился в Доме Правительства КБР с генеральным директором Эльбурского горнорудного комбината И.А. Ушаковым.

В ходе встречи рассмотрены вопросы практической реализации проекта по возобновлению добычи и переработки вольфрамо-молибденовых руд Тырнauзского месторождения. Особое внимание уделено исполнению утверждённой «дорожной карты» по реализации второго этапа проекта.

В соответствии с документом во втором квартале 2021 года начнут мероприятия по возведению зданий и сооружений, обустройству дорожной инфраструктуры. Запуск



нового производства запланирован на конец 2023 года.

Работа по возобновлению разработки Тырнauзского вольфрамо-молибденового месторождения ведётся во исполнение поручений Президента Российской Федерации. Правительство Российской Федерации, Правительство Кабардино-Балкарской Республики и ГК «Ростех». Эльбурской горнорудный комбинат является дочерней компанией госкорпорации «Ростех» – правообладателя лицензии на разработку Тырнauзского месторождения вольфрамо-молибденовых руд в Кабардино-Балкарии.

На сегодняшний день уже реализован первый этап проекта: приобретена лицензия на право пользования недрами, разработано технико-экономическое обоснование по международным стандартам с оценкой запасов месторождения, приобретены горнокапитальные выработки ГИТ ТЕМК. Начаты работы по реализации второго этапа проекта.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

## СУММА, ВЫДЕЛЕННАЯ НА ВЫПЛАТЫ ДЕТЯМ ОТ 3 ДО 7 ЛЕТ В 2020 ГОДУ, СОСТАВИЛА БОЛЕЕ 3,8 МЛРД РУБЛЕЙ

Порядка 62 млрд рублей будет дополнительно направлено в регионы на ежемесячные выплаты на детей от 3 до 7 лет. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

По состоянию на 15 ноября 2020 года выплата назначена 44 217 семьям на 59 817 детей Кабардино-Балкарии. В КБР общий объем средств, выделенных на осуществление ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно в текущем году, составляет 3818 933,98 тыс. рублей.

## Батальонный комиссар Махти Селяев

По данным Книги памяти КБР, в годы Великой Отечественной войны во всем представитель рода Селяевых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Махти Таубиевичу.



Селяев Махти Таубиевич батальонный комиссар (1906 – 26.07.1942)

Махти Таубиевич Селяев родился в 1906 г. в селе Гунделен Нальчикского округа Герской области (ныне с. Кенделен). Был женат на Марией Маламандуевой, у них родились сыновья Салик и Борис. В правленные годы М. Селяев работал начальником полкитоддела первого Балкарского племени союза, с марта 1939-го по сентябрь 1940 г. – секретарём Кабардино-Балкарского обкома ВКП(б), 23 августа 1939 г. Махти Селяеву присвоено воинское звание политрука. Войну он встретил в Москве, будучи слушателем курсов военных комиссаров и начальников политического отдела стрелковых дивизий, 8 сентября 1941 г. присвоено очередное воинское звание

батальонного комиссара. В период формирования 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии 12 января 1942 г. М. Селяев был назначен начальником полкитоддела 115-й кавдивизии, в этой должности был направлен на фронт. Согласно донесению по управлению 115-й отдельной кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 г., начальник полкитоддела 115-й отдельной кавалерийской дивизии батальонный комиссар Селяев Махти Таубиевич, призванный в ряды Красной Армии Нальчикским ГКБ, пропал без вести (в донесении фамилия, имя и отчество Сильев Махти Таубиевич).

(Окончание на 3-й с.)

## Оставил добрые воспоминания



Война и детство... Эти два понятия несомненно. Кто они – дети войны, как они пережили страшные четыре года, о чём мечтали, какова роль детей и подростков в приближении Дня Победы? Их матери провозжали на войну мужей, а они, маленькие, старались помочь оставшимся в тылу родным и близким по мере своих сил. Равно возросли, как будто понимали, что очень тяжело их матерям. Как они ждали возвращения отцов с войны! Представителем того поколения был и Берд Хамидович Ныров.

Он родился в 1938 году в селе Нижней Куржухин в крестьянской семье. Когда началась Великая Отечественная война, его отец Хамид Аскадов ушёл защищать Родину и

(Окончание на 3-й с.)

## ИНФРАСТРУКТУРА

### Камеры на новой набережной в Нальчике

Госучреждение КБР «Безопасная республика» в рамках благоустройства набережной реки Нальчик установит новые камеры видеонаблюдения для обеспечения безопасности граждан как в дневное, так и в ночное время.



Одновременно с работой по благоустройству набережной реки уже начата установка новых камер видеонаблюдения. Устройства обеспечат обзор всей «Аллеи Единства». Благодаря специальной подсветке камеры могут распознавать объекты на расстоянии до 100 м. В режиме онлайн информация будет поступать в центр управления к сотрудникам полиции.

Аппаратно-программный комплекс «Безопасная республика» в настоящий момент объединяет более 700 камер, размещённых по всей Кабардино-Балкарии – в городской инфраструктуре, на домах, трассах, дорожных развязках и перекрёстках. Информация с работающих устройств используется для обеспечения общественной безопасности.

Для достижения максимального уровня безопасности граждан в Кабардино-Балкарии планируется значительно увеличить покрытие камерами видеонаблюдения социально значимых объектов, мест с массовым пребыванием жителей, школ, детских садов, административных зданий и торговых центров, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Подготовила Валисия РУСИНА

**ПОГОДА** НА ПЯТНИЦУ, 20 НОЯБРЯ  
Днём: +1... +2. Ночью: +1... +2.  
Пасмурно

АПК

Пастбищный сезон-2020 подтвердил востребованность альпийского высокогорья

1 НОЯБРЯ в Кабардино-Балкарии состоялось официальное закрытие пастбищного сезона на землях отгонного животноводства.



Об этом сообщил редакция руководитель республиканского штаба отгонных пастбищ Аскери Юанов. По его словам, в течение пастбищного периода деятельность всех служб была направлена на успешное выполнение распоряжения Правительства Кабардино-Балкарской Республики...

молочного завода в урочище «Кочтан», линии электропередачи от подстанции «Гунделан» до урочища «Нурата» протяженностью 42 километра, – пояснил А. Юанов. – В этом году на отгонных пастбищах КБР было размещено свыше 33 240 голов крупного рогатого скота, в том числе 2400 коров, более 90 тыс. овец, 6650 лошадей, принадлежащих хозяйствующим субъектам различных форм собственности Баксанского, Зольского, Прохладненского, Лескенского, Чемского, Черекского, Эльбурского районов и городских округов Баксан и Нальчик.

В сфере обслуживания отгонного животноводства в 2020 году было задействовано около 1000 человек – животноводов, специалистов хозяйства, рабочих молочно-заводов, а также представителей различных министерств и ведомств. Ветеринарная служба республики

современно провела ветеринарно-профилактические мероприятия для отправки сельхозживотных на отгонные пастбища. Для животноводов и специалистов службы и ведомств были созданы самые комфортные бытовые и производственные условия для эффективной и качественной работы. Сафарби Юанов также сообщил, что по предварительным данным на зимовку на отгонных и приельских пастбищах в целом по Кабардино-Балкарии остаются 20 тыс. голов крупного рогатого скота, 40 тыс. овец, и порядка 2500 лошадей. Их будут обслуживать до 300 животноводов и специалистов. В основной массе это фермеры-хозяйства Эльбурского, Зольского, Чемского и Черекского районов.

– К началу сезона был организован современный ремонт практически всех дорог животноводов, наездов, государственных автомобильных дорог (более 400 км

Анализируя итоги минувшего пастбищного сезона, руководитель республиканского штаба отметил, что по сравнению с 2019 годом наблюдается тенденция увеличения

поголовья КРС (на 5642), овец (на 19 298) и лошадей (на 473). В июне–октябре на землях альпийского высокогорья всеми категориями хозяйства произведено порядка 3120 тонн молока, что превышает уровень предыдущего года на 160 тонн, мяса в живом весе – 1611 тонн или на 594 тонны больше уровня 2019 года. На арендованных участках на горных и приельских пастбищах заготовлено сена в объеме более 19 500 тонн.

Пополнение парка сельхозтехники



Модернизация парка сельхозагрегативной техники – одна из ключевых проблем в сфере агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии.

По информации регионального управления Государственного технического надзора с начала 2020 года в целом по республике сельхозтоваропроизводителями различного форм собственности приобретено 156 тракторов и зерноуборочных комбайнов, что на 19 больше, чем на аналогичную дату предыдущего года.

Через акционерное общество «Росагролизинг» аграрии КБР приобрели 55 единиц различной сельхозагрегативной техники на общую сумму свыше 280 миллионов рублей. По словам руководителя управления Гостехнадзора Руслана Асанова, до конца года пополнение республи-

Альтернативное животноводство

В СРЕДЕ фермерского сообщества Кабардино-Балкарии популярными стали нетрадиционные направления аграрного бизнеса, к которым можно отнести и кролиководство.

Примечательно, что многие фермеры считают престижным иметь в своем хозяйстве наряду с традиционными направлениями сельского хозяйства ферму по разведению элитных пород кроликов. По словам доктора сельскохозяйственных наук, профессора Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокоева Камалудина Магомедова, кролики отличаются многоплодием и высокой скороспелостью. Так, у крольчих за первые четыре месяца жизни масса тела может увеличиться в 50 раз. Крольчатины имеют диетические свойства и поэтому её рекомендуют употреблять в пищу при заболеваниях печени, желудка, сердечно-сосудистой системы, а также детям. Человеческий организм усваивает из мяса кролика 90 процентов белка (говядина – 62%), а жир – почти полностью. По своему химическому составу и диетическим свойствам мясо кролика не уступает другим видам, а по некоторым показателям даже превосходит. Пищевая ценность любого мяса определяется прежде всего соотношением в нём полноценных и неполноценных белков. В крольчатине содержится преимущественно полноценные белки и в незначительном количестве неполноценные соединительнотканые и пуриновые основы.



широких слоев населения и эффективное использование распространенного ассортимента питательных кормов (посевных, луговых, льняных) с минимальной затратой концентрированных кормов. Опыт большого числа держателей личных подворий и глав крестьянских (фермерских) хозяйств в Кабардино-Балкарии подтверждает, что при правильной организации данного направления сельского предпринимательства, кролиководство является прибыльным и высокопродуктивным видом деятельности. В более широком измерении и бы предположить создание индивидуальных и фермерских хозяйств; кролеферм промышленного

и племенного типа, а в каждом муниципальном районе республики – сельскохозяйственных потребительских кооперативов, деятельность которых была бы сосредоточена на координации и поддержке производителей продукции кролиководства в сфере малого и среднего аграрного бизнеса. Для стимулирования и поддержки массового и эффективного развития кролиководства в частном секторе и в хозяйствах фермеров республики, которое по большому счету не нуждается в каких-либо больших капитальных вложениях, есть смысл на государственном уровне выработать некую внятную и экономико обоснованную программу, в рамках которой физические и юриди-

ческие лица, изъявившие желание серьезно заниматься этим видом предпринимательства в сфере АПК, имели бы доступ к грантовым программам «Начинающий фермер», «Семинация ферма» и проекту «Агростартап». Также в качестве мер финансовой поддержки со стороны государства кролиководцы, занятые в сфере малого агробизнеса, могли бы воспользоваться субсидиями, льготными кредитами и иными преференциями на производство экологически чистой товарной продукции, предназначенной в первую очередь для детского питания.

А для представителей малого предпринимательства на селе это гарантированный источник доходов и новые рабочие места.

Материалы рубрики подготовил Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Контактировавшие с больными могут выходить из самоизоляции без теста

Число подтвержденных случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на девятьсот и составило одиннадцать тысяч шестьсот двадцать девять человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 267 380 исследований путем тестирования. Выздоровев 6541 человек, в том числе 126 – за последние сутки. Число умерших увеличилось на 3186 (женщина 1940 года рождения из селения Зольского, мужчина 1942 года рождения из Прохладного, мужчина 1963 года рождения из селения Малка). В госпитализированных получают медицинскую помощь 1531 пациент, из них 88 человек – в реанимации. Минздрав напоминает,

что COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которые могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики. Роспотребнадзор внес ряд изменений в правила для контактировавших с больными: все контактировавшие смогут покидать самоизоляцию, если в течение 14 дней без обязательного теста. Кроме того, сроки

выполнения теста на наличие коронавируса не должны превышать 48 часов с момента поступления биоматериала в лабораторию. Выздоровевших после коронавирусной инфекции можно будет выпустить после одного отрицательного теста вместо двух. Постановление вступает в силу 17 ноября и обратной силы не имеет. Напомним, телефон горячей линии Минздрава КБР: 40-15-65. Асхат МЕЧЕВ

ДАТА

Благодарственные письма

Во Всемирный день качества в Торгово-промышленной палате КБР экспертам по сертификации продукции и услуг общественного питания были вручены благодарственные письма председателя ТПП КБР Х. Гукетлова.



Их удостоились А. Урусов и О. Мирзочев, своим профессиональным знаниями они помогают производителям выпускать безопасную продукцию и предоставлять качественные услуги потребителям. Также благодарственных писем удостоились сотрудники Центра гигиены и эпидемиологии в КБР З. Дошуккина, Ф. Улова, А. Жагериева, которые тесно сотрудничают с ТПП

КБР по вопросам соблюдения стандартов исследований пищевой безопасности товаров. Впервые мировая общественность отметила это день в 1989 году. Спустя шесть лет Европейская организация качества решила проводить это событие ежегодно каждый второй четверг ноября. Цель Всемирного дня качества – активизация деятельности, направленной

на привлечение внимания к проблеме качества. И речь не только о безопасности товаров для человека, но и сохранении окружающей среды. В современных условиях для всех стран мира качеством является ключом к успеху любого предприятия, любой отрасли. Павел СИДОРУК, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты КБР

ЗАКОН

Качество поставляемой продукции

Обязательной частью любой закупочной документации является описание объекта закупки в техническом задании. Оно позволяет максимально точно определиться с функциональными и техническими характеристиками товаров, работ и услуг. О ПРАВИЛАХ ОПИСАНИЯ ЗАКУПКИ В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ РАССКАЗАЛ СОТРУДНИК ОТДЕЛА КОНТРОЛЯ ЗАКУПОК КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ФАК РОССИИ РАМАЗАН ЖАШУЕВ.



– Как правильно описать объект закупки, не нарушая нормы законодательства? – Суть правил описания объекта закупки состоит в том, чтобы максимально точно описать работы и услуги, не ограничив при этом количество потенциальных участников. Описание должно позволять однозначно определить потребности заказчика, чтобы представить надлежащее предложение.

– На что может повлиять неправильное описание объекта закупки? – От того, правильно ли будет составлено описание объекта закупки, зависит в первую очередь качество поставляемой продукции. Для этого необходимо указывать характеристики (качества, параметры, исходные и конечные величины показателей).

также как пищевая ценность (энергетическая, биологическая), эстетические свойства (форма, цвет, запах и т.д.). – Вернемся к правилам описания объекта закупки. Какие требования установил законодательство о контрактной системе? – Для описания объекта закупки по правилам статьи 33 Федерального закона №44-ФЗ заказчику необходимо отразить в первую очередь качественные характеристики объекта закупки. Это те свойства и признаки объекта, которые отражают его способность соответствовать своему назначению и предъявляемым требованиям. Далее заказчик должен указать технические характеристики, которые будут возвращены, детализированное описание объекта закупки, привести конкретные данные, параметры, исходные и конечные величины показателей.

– Третьим обязательным правилом в описании объекта закупки является указание функциональных характеристик? – Да, в соответствии с законодательством заказчик должен описать функциональные характеристики объекта закупки. Такие сведения отражают способность объекта выполнять его основную функцию. Заказчик описывает основные назначения объекта закупки и условия его использования по назначению. Например, при закупке продуктов питания функциональными характеристиками являются потребительские свойства товара,

– Как правильно указывать характеристики? – При указании показателей необходимо следовать правилам: во-первых, использовать показатели, требования, обозначения и терминологию, установленные в соответствии с документами, применяемыми в национальной системе стандартизации. Если используются иные показатели, то необходимо их применение обосновать в документации о закупке (пункт 2 часть 1 статьи 33 закона №44-ФЗ). Во-вторых, указывать максимальные и (или) минимальные значения показателей, а также значения, которые не могут превышать часть 2 статьи 33 закона №44-ФЗ).

Ирина ШКЕЖЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Попечительский совет будет содействовать развитию КБГАУ

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете имени В.М. Коква состоялось первое заседание попечительского совета вуза.



Попечительский совет является одной из форм самоуправления университета... После ректор представил членом нового консультативного органа.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Нетленная профессия

Мировой артистический комитет учредил международный золотой орден «Сердце отдаю детям» с присвоением почетного звания кавалера.



По словам вице-президента Мирового артистического комитета, академика ЮНЕСКО по культуре и образованию Юессы Бутгановой.

Мировой артистический комитет учредил международный золотой орден «Сердце отдаю детям» с присвоением почетного звания кавалера.

Мировой артистический комитет учредил международный золотой орден «Сердце отдаю детям» с присвоением почетного звания кавалера.

Мировой артистический комитет учредил международный золотой орден «Сердце отдаю детям» с присвоением почетного звания кавалера.

АКЦИЯ

Кабардино-Балкария – на третьем месте

Подведены итоги V международной просветительской акции «Большой этнографический диктант», проходившей в онлайн-формате с 3 по 8 ноября.



Напомним: организаторами «Большого этнографического диктанта» выступают Федеральное агентство по делам национальностей и Министерство национальной политики Удмуртской Республики.

Как рассказала главный специалист-эксперт отдела по реализации приоритетных направлений Минпросвещения КБР, региональный координатор акции Залина Микова.

Каждому субъекту страны была предоставлена возможность провести диктант на одной области-площадке с ограниченным количеством человек.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48. KBR@ombudsmanbiz.ru

Оставил добрые воспоминания

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Трудиться начал в Прохладненском районе – в передовом зерносовхозе «Прималкинский» главным инженером. Умелый организатор, молодой, инициативный и грамотный Берд Ныров проработал здесь два года.

на чемпионате республики. По воспоминаниям односельчан, Берд был хлебопек-соленьям и щедрым, отличался высокой культурой, пел и танцевал очень красиво.

Можно сто лет прожить и быть незамеченным. Но Берд Хамидович, погибший трагически в 36 лет, оставил добрые воспоминания не только в сердцах односельчан.

Батальонный комиссар Махти Селяев

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Приказом вышнего управления формирования и командования войсками РККА Армии от 20 ноября 1942 г. М. Селяев был исключен из списков Красной Армии как противник немецко-фашистских войск в августе 1942 г.

«Ростовская обл., с. Большая Мартыновка». Сведения в отношении И. Селяева отсутствуют. Таким образом, немцы не попали в руки врага и не мог мечтать и думать, что останусь живым».

ДАТА

Легендарная личность

В ГНБ КБР состоялось открытие фотокнижной выставки «Легендарная личность», посвящённой жизни и деятельности политического и общественного деятеля Тимборы Кубатиевны Мальбаховой.



Тимбора Кубатиевна считается одним из наиболее видных государственных деятелей своего времени. Ей удивительно сочетались верность лучшим традициям боеготового наследия предков...

Выставку открыл заместитель руководителя ГНБ Дамир Яганов. Он отметил, что Государственная национальная библиотека с гордостью носит имя выдающегося сына нашей республики...

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Книги всегда востребованы

Кабардино-Балкарское региональное отделение Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз «Надежда России»...



Общество книголюбителей Кабардино-Балкарии и общественное движение «Республика - общее дело»...

Инициатором акции стала вдова участника Великой Отечественной войны Галина Яковлевна Пойманова. На днях в фонд благотворительной акции ветерана КБР...

СИТУАЦИЯ

Когда нет ничего другого

Обращение взыскания на долю должника в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью допустимо при недостаточности у него иного имущества...

в уставном капитале ООО обращается на основании судебного акта. Это делается посредством изменения судом способа исполнения судебного акта...

После долгих обещаний рассчитаться с кредитором, от которого должник в итоге стал скрываться, мужчине пришлось дважды обращаться в суд...

Суду в данном случае, отмечала кассационная инстанция, необходимо оценить представленные заявителем доказательства об отсутствии у должника иного имущества...

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Министерство труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики формирует «Ресурсы профессиональных образовательных учреждений и образовательных программ для организации профессионального образования граждан в 2021 году».

– учебные планы по профессиям, специальностям и видам деятельности (с указанием ОКДПТ); – сведения о стоимости и сроках обучения, учебной нагрузке по заявленным профессиям в учебном заведении;

– безработные граждане. Перечень документов, необходимых для включения в Ресурсы профессиональных образовательных учреждений и образовательных программ для организации профессионального образования граждан...

– наличие лицевого счёта, открытого в Министерстве финансов Кабардино-Балкарской Республики (за исключением федеральных учреждений, которым открыты лицевые счёта в территориальном органе Федерального казначейства).

Врио главного редактора Н. Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. АДРЕС: г. Нальчик, ул. Кавказская, 100. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. М. В. И. Ленина, 5.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Г. Гуртуев - дублирующий редактор; М. Нахова - редактор по выпуску; М. Максидова, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 1932 экз. Цена - 5 руб. 50 коп. За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. М. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru. e-mail: kbrprava@mail.ru

СОЦИУМ

Открыто новое здание

управления по вопросам миграции

В Нальчике произошло торжественное открытие нового здания для подразделений отдела иммиграционного контроля, отделения по вопросам трудовой миграции и отдела адресно-справочной работы по вопросам миграции МВД по КБР.



В мероприятии приняли участие министр внутренних дел по КБР генерал-майор полиции Василий Павлов, начальник подразделения ведомства, а также руководители департаментов электронного управления Министерства экономического развития КБР Марьям Чочаева...

Марьям Чочаева поблагодарила руководство министерства за налаженное взаимодействие подразделений и поздравила сотрудников с переездом в новое благоустроенное здание.

Одной из ведущих задач для министерства ставится качественное осуществление правоприменительных функций по контролю и оказанию государственных услуг в сфере миграции. Эти госуслуги оказываются на аренду помещений, - добавил министр.

Василий Павлов и Ханфира Биттирова перевернули символическую красную ленточку, завершив работу в этом направлении.

Объявления: E-mail: kbrek@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-98 E-mail: kbrek@mail.ru • E-mail: kbrek@mail.ru

Национальный парк «Приэльбурье» - на третьем месте



Российский сервис бронирования жилья для отдыха TUI.ru опросил пользователей социальных сетей и выявил, где в России самые живописные национальные парки. Большинство пользователей социальных сетей считают самым привлекательным для прогулок Ливадийский парк в Ялте.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ»

информирует своих членом о созыве внеочередного собрания в форме собрания уполномоченных 21.12.2020 г. в 16 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис №4. Время начала регистрации членом кооператива в 15 ч. 30 мин. Повестка дня: 1. Перевыбор члена правления.

КУПЛЮ золотые коронки (лом).

Обращаться по телефону 8-928-486-12-22. Коллектив ГКУ РПЦ «Намыс» МТС КБР выражает глубокое искреннее соболезнование ТХАБИСИМОВОЙ Раисе Зуверовне в связи с безвременной кончиной сына ТХАБИСИМОВА Тимура Хасановича.

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики выражает искреннее, глубокое соболезнование директору Государственной национальной библиотеки им. Т.К. Мальбахова - ЕМУЗОВУ Анастасии Зуверовне - в связи с кончиной сестры ЕМУЗОВОЙ Лидии Зуверовны.

Коллектив Государственной национальной библиотеки КБР им. Т.К. Мальбахова выражает искреннее, глубокое соболезнование руководителю библиотеки ЕМУЗОВУ Анастасии Зуверовичу в связи с кончиной сестры ЕМУЗОВОЙ Лидии Зуверовны.

Коллектив ГКУЗ «Гериатрический центр» Министерства здравоохранения КБР выражает соболезнование главному врачу ХАДЖИМУКОВОЙ Руслану Междивичу в связи со смертью матери ХАДЖИМУКОВОЙ (БЕШКУ) Сары Исмаиловны. Разделяем боль утраты самого дорогого человека.